

“小三门”送进门 山区有了流动授课老师

本报讯(记者 韩海波 岳保战)“应该是这辆墨绿色的车吧!”“看!上边写着‘流动授课车’的字儿!”位于太行山深山区的鹤山区姬家山乡国研学校门前的近百名师生,个个瞪着溜圆的大眼睛眺望着东方,期盼着音、体、美老师的到来。三位老师一下车,就被等待已久的师生们迅速围住了。“往后我们可以学唱歌了,可以学画画了!”孩子们高兴地呼喊着。



9月1日,开学第一天的山区学校——鹤山区姬家山乡国研学校迎来了音、体、美教师。 记者 李国庆 摄

鹤山区西部深山区里的7所学校,过去从没有上过音乐、体育、美术课。这里的孩子们盼望着有一天也能像城里的孩子一样唱歌、画画和打球。9月1日,是新学期开学的第一天。雨过天晴的山区阳光格外明媚,为了能够第一时间见到来这里授课的老师,师生们顶着烈日,站在校门口足足等待了一个多小时。在师生们的簇拥下,教音乐的陈会斌老师、教美术的王春雨老师分别走进了教室,小学一、二年

级的学生搬着凳子飞快地跑进了三年级的教室,一起上音乐课;四、五、六年级的学生也很快集合在一起上美术课;七、八、九年级的20多名学生早早地站在操场上等候了。当清脆悦耳的上课铃声响起

时,音乐老师已经和同学们一起唱起了“哆-来-咪”;美术老师的黑板上已经出现了“爸爸妈妈和我”的图形;“田、由、国……”;操场上响起了窸窣善老师“一、二、三、四、二、二、三、四……”的喊操声。

李玲玉同学接受记者采访时说:“过去我们这里从来没有上过音乐、体育和美术课,我们都不会唱歌。”当记者采访结束离开时,教室里已经传出了“……哟-呀-哟-子-喂”的歌声。

为了能够让深山区的孩子和城里的孩子一样受到全面教育,暑假期间鹤山区公开招聘了3名音、体、美骨干教师,给国研学校、黄庙沟小学、蒋家顶中心小学、石门小学、高洞沟小学5所学校的210名学生轮流授课。

据悉,采用流动授课方式解决山区学校师资不足问题,这在全省尚属首家。鹤山区文教局局长郭兴水表示,近期内将把这种授课方式扩展到7所学校,使辖区所有山里的孩子都能享受到高水平的音、体、美教育。

从这天开始,3位老师每天要奔波65公里路程,为山区的孩子们轮流授课了。

污水黑糊糊 直接入淇河

本报讯(记者 邓少华)“这里流出的污水太臭了,而且从沿淇步道上漫过直接流入淇河中,太气人!”9月1日,一位市民打电话反映。

“妈妈,真臭!”当天下午,距市民举报的排污地点还有数米,记者就听到一个孩子稚嫩的声音。一位女士正拉着一个四五岁的小姑娘经过那片污水,母女俩一边小心地在污水中寻找落脚点,一边用手捂着鼻子。记者看到,市民举报的排污地点位于淇铁路桥东约50米,污水是从沿淇步道北侧的荒草中流出的,在沿淇步道上形成约四五米宽的扇形区域,漫过路面后直接流入淇河,很远就能闻到一股恶臭味,途经此处的市民多数捂着鼻子前行。记者赶到现场时是18时50分,当时黑糊糊的污水流得正欢,因为荒草较高,污水又是分成多股从草丛中流出的,所以未能找到排污口。

带着家人到淇河游玩的李先生说:“我们一直都在讲保护淇河,爱护淇河,为什么有些人还如此大胆,竟然直接将污水排进淇河?!”

“四城联控”监督哨



希望工程助梦圆 贫困学子笑开颜

8月31日,我市考入大学的贫寒学子每人获得了团市委希望工程2000元、3000元的资助。

当天,团市委“希望工程圆梦行动”助学金发放仪式举行,首批40多名大学生受到了希望工程的资助。

据了解,团市委通过各级团组织及社会渠道,筹措资金20余万元,为100余名贫寒学子圆了大学梦。

记者 李国庆 摄

淇滨商贸城: 干净了 整洁了 畅通了 近20年来首次清淤

本报讯(记者 石艳艳)“淇滨商贸城在1989年建成,现在商贸城的基础设施已经老化,不能满足现代城市发展的需要。因此,从今年8月份份开始,我们九州路办事处对该商贸城的下水管道进行清淤,这是近20年来首次清淤,我们要还市民一个干净、整洁、畅通的环境。”9月1日,负责清理、整治淇滨商贸城的开发区九州路办事处孙国强主任告诉记者。

近20年来首次清淤

当天进入淇滨商贸城,记者看到的最大变化是,商贸城不再污水横流了,取而代之的则是通畅的下水道。据了解,该商贸城由于建成时间长,当初下水管道比较细,随着该商贸城作用增大,商户增多,原来的设施已不适应时代发展,很多地方经常出现下水管道断裂或者堵塞现象,弄得满地污水,整个商贸城显得特别脏。为此,开发区九州路办事处集中整治下水管道问题,将原来堵塞的管道疏通,再将所有管道清淤,然后安装上新的管道,管道上部用新的水泥板盖好。孙主任说:“这次对管道进行清淤是近20年来的首次。”

整治蔬菜批发大棚

当天,在淇滨商贸城的蔬菜批发大棚里,记者发现大棚外面的道路不再拥挤,中间也没有了占道经营的摊位,所有的摊位都移到了大棚里,有门面房的商户也将摊位移到门面房里面,不再将摊位摆到路上。为了解决这个问题,开发区九州路办事处派人给商贩找摊位,让商贩都到大棚里卖菜,整个蔬菜大棚显得井然有序了,大棚周围的道路也畅通了。

规划停车地点

以前淇滨商贸城没有固定的停车地点,车子乱停乱放,没人看管,也容易丢失。为了解决这个问题,开发区相关部门将部分道路画上了停车线,规定了停车地点,并建了一个免费车棚。

下一步开发区九州路办事处将联合城管、卫生防疫、工商、消防等部门对商贸城进行进一步整治。

“好人当有好报!”

赵振建女儿受到特别关爱

本报讯(记者 陈志付)记者9月3日获悉,新学期开学这天,家境比较贫寒的赵振建的女儿愉快地跨进了市第四中学的校门,顺利

升入了初中。为了减轻赵振建的家庭负担,学校决定减免赵振建女儿初中阶段的杂费,确保她安心完成初中学业。

被誉为“活雷锋”的赵振建数年如一日开着“雷锋车”义务接送矿工子弟上下学,他克服重重困难常年坚持做好事的事迹得到了社

会各界的普遍赞扬。今年秋季开学,赵振建的女儿要上初中了,第四中学领导得知赵振建的妻子没有工作,两个孩子都在上学,家庭比较困难的情况下,决定对他女儿初中阶段的杂费给予减免,为帮助赵振建开好“雷锋车”尽一份力量。“好人当有好报!”第四中学的邵校长对记者说,“赵振建常年坚持学雷锋,他的家庭也应当得到社会的关爱。”

首届周末羽毛球赛 与你相约

本报讯(见习记者 张凯)从本月开始到10月,每周六、周日,在鹤壁高中文体馆都将有羽毛球比赛举行。

为了更加广泛深入地开展以“全民健身与奥运同行”为主题的群众体育活动,活跃全市人民的文体生活,2007年鹤壁市首届周末羽毛球赛将于9月、10月的每周末在鹤壁高中文体馆举行。

据介绍,这次比赛向全市所有市民开放,只要是本市市民并喜爱羽毛球运动的都可报名参加

赛。参赛运动员之间可以互相交流、自由组队。另外,比赛每周进行一轮,采用单循环赛制,最后按积分多少排出名次,比赛将采用最新的《羽毛球竞赛规则》,每局21分,每球得分制。

据了解,本届比赛的成绩将作为2008年鹤壁市第九届运动会羽毛球比赛设置种子队的重要参考依据。

此次比赛由市体育局与市体育总会联合主办。



淇河大桥单面通车

因维修中断通行10天的国道107线鹤壁淇河大桥段,于8月30日起单面通车。据市公路局的值勤人员介绍,现在桥面的水泥还处在凝固期,为了保证施工质量,5轴以上(含5轴车)的重型货车暂时还不能通行,大约到9月15日桥面可全部开通。请开5轴以上重型货车的司机注意绕行。

记者 车国胜 摄